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Zkušenosti jednoznačně ukazují, že těsnější kontakt dětí s přírodou má spoustu 

pozitivních dopadů, zejména lepší fyzické a psychické zdraví i lepší výsledky při 

učení. Už pouhý výhled na zeleň pomáhá snížit stres a posiluje schopnost soustředění. 

Ale důvodů, proč se žáci 2. – 4. třídy rozhodli v posledním dubnovém týdnu pro 

POBYT V PŘÍRODĚ SE SPORTOVÁNÍM A AKTIVITAMI, bylo samozřejmě více. 

          V pondělí 24. dubna začala naše akce srazem před školou v 7:30. 

O půl hodiny později jsme již odjížděli autobusem vstříc novým 

zkušenostem. Když jsme konečně přijeli na místo, do vesničky Rybník 

v Českém lese, bylo třeba se ubytovat na pokojích a také se seznámit 

s řádem a pravidly.   

         Naším prvním 

obědem bylo rizoto. Pak následoval 

polední klid a po něm se rozběhly 

sportovní aktivity v terénu. Někdy 

se nám sice nedařilo, jak bychom si 

představovali, ale nic není prohrané! 

Své neochvějné odhodlání jsme pak 

stvrdili pojmenováním jednotlivých 

týmů.  

V osm hodin večer se šlo na hygienu, protože nastal čas večerky. A potom hurá 

do postýlek! Dobrou noc… 

Napsal Žlutý tým 
 

Z postelí nás budíček vyhnal v 7:30. Po hygieně a snídani se šlo 

nejprve na výuku (do 10:00) a po svačině do společenské místnosti, kde 

jsme vymýšleli křížovky pro ostatní a nacvičovali týmový pokřik. 

Původně jsme se chystali ven, ale bohužel začalo pršet.  
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Stejně jako včera následoval po obědě (polévka – vývar a rajská omáčka 

s knedlíkem a masovými kuličkami) polední klid. Odpoledne už nepršelo a mohlo se 

jít sportovat ven. Holky hrály vybíjenou a kluci fotbal. Nakonec si vybíjenou zahráli 

všichni.   

Po návratu na hotel jsme se pustili do úklidů pokojů, protože se mělo bodovat. 

Večer pak týmy luštily křížovky od ostatních skupin a dobře se bavily. S veselou 

náladou se šlo i spát. 

Napsal tým Ještěrek  
 

Dnes bylo třeba se teple obléct. Paní učitelky nám oznámily, že 

se vydáme ke hranici s Německem. Podnikli jsme čtyřkilometrovou 

procházku tam a zase zpátky. Předtím jsme se na hranici společně 

vyfotili, abychom měli na tuto událost obrazovou vzpomínku. Cestou 

nám jaksepatří vytrávilo, a tak oběd na hotelu (polévka a kuřecí řízek 

s bramborovou kaší) zmizel z talířů, než bys řekl „švec“.   

Odpoledne jsme se 

odebrali na tenisové hřiště, 

kde jsme trénovali míčové 

hry. Pohyb nás vážně baví, 

protože si protáhneme těla 

a užijeme si při tom všem 

spoustu legrace.  

Po večeři (buchtičky 

se šodó) došlo na výuku.  
Také té je třeba se věnovat, 

i když hry s míčem se nám 

líbí víc.   

Napsal tým č. 3 – Měsíčci  
 

Dopolední program navázal na včerejší výuku. Učili jsme se do 

10:00 hodin a potom si šli nakoupit nějaké suvenýry. V 10:15 začala ve 

společenské místnosti přednáška o zdravotnictví. Hodně jsme se toho 

dozvěděli.  

Hlavním chodem oběda byly tentokrát špagety. Kdo se najedl, odešel 

na pokoj a držel polední klid. Odpočinutí jsme se poté rozdělili na dvě skupiny. Žlutý 

tým a Black Team „dělaly“ trička, ostatní, Ještěrky a Měsíčci, šli sportovat na hřiště.  
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Zhruba po hodině si to obě skupiny vyměnily. Následně jsme si společně zahráli 

napínavou hru „Městečko Palermo“, v níž se uplatňuje výřečnost a taktika.  

Připomínkou zítřejšího odjezdu bylo večerní předávání diplomů a sladkostí   

a samozřejmě i závěrečná diskotéka. Pak jsme si šli udělat hygienu a ulehli ke spánku. 

Napsal Black Team 
  

Pátek byl dnem loučení. Po vydatné snídani jsme si sbalili svá 

zavazadla, uklidili pokoje a dali sbohem skvělému místu a lidem, kteří 

se tady o nás starali. Naše poděkování patří i paním učitelkám a vedení 

školy, že nám umožnily tyto krásné chvíle prožít.  

Žáci 2. – 4. třídy ZŠ a MŠ Jesenice 

 

 

 

 

 

 

 

 

Smyslem celotýdenního projektu 

bylo zopakovat české dějiny, které jsme 

probírali ve 4. třídě v předmětu ČaS.   

 V pondělí 24. 4. v rámci Dne Země 

jsme se prošli kolem Jesenice – tam 

lesem na Drahouš, zpátky přes Tlesky 

kolem Velkého rybníka. Také jsme se 

byli podívat na tleském tvrzišti. Cestou 

jsme se dozvěděli, co je Den Země, 

plnili jsme otázky k erozi půdy a na 

Drahouši jsme si opekli špekáčky.  
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 V úterý 25. dubna jsme zábavnou formou 

opakovali dějiny, vyhledávali jsme informace 

a lepili obrázky panovníků na čtvrtky. Dělali 

jsme plakáty českých pověstí, Přemyslovců, 

Lucemburků, Jiřího z Poděbrad a Rudolfa II. 

Také jsme si zahráli deskovou hru o Karlu IV. 

a měli hodinu angličtiny, věnovanou rovněž 

Karlu IV., jeho manželkám a době, ve které 

žili.   

 Ve středu jsme se učili, ale ve čtvrtek 27. 4. 

jsme o ČaS dodělali Jiřího z Poděbrad a Rudolfa II. a o češtinu četli komiks o svatém 

Václavovi. O výtvarku jsme kreslili dinosaury, to jsou vlastně taky dějiny.  

 V pátek 28. 4. se šlo hned ráno do muzea, kde jsme si prohlídli model tvrziště ze 

13. – 14. století, Tleský poklad a expozici o tvrzištích v okolí. A když už jsme byli 

v muzeu, vyběhli jsme do prvního patra do expozice přírody. Každý dostal pracovní 

list s mnoha otázkami. Odpovědi na ně se 

daly najít všude kolem. Cestou z muzea jsme 

se ještě zastavili na několika zajímavých mís-

tech Jesenice, například u kostela, a povídali 

si o životě našich předků. Zajímavé též bylo 

poznávání stromů a rostlin. Byl to moc hezký 

týden, bylo to fajn, bavilo nás to.  

 Ve středu 3. 5. jsme pak při vlastivědě celý 

projekt představili spolužákům, kteří trávili 

týden pobytem v přírodě na Šumavě.  

Napsali: Miluška, Julča, Tobík, Erika, Bára, 

Helča, Milan, Tom 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Tak jsem se konečně 

dostal do té televize,“ 

chlubí se Vojta. 

„Já žasnu. A jak se ti 

to podařilo?“ ptá se ho 

obdivně kamarád. 

„No, jednoduše, pouze 

jsem odšrouboval zad-

ní kryt.“ 

 

☺Na dovolené se ptá 

letní host domorodého 

mládence: „Poslyš, jak  

 

 

dlouho už tady takhle prší?“  

„To nevím, mně je teprve patnáct let.“ 

☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺ 
 

 

 

Policista zastaví auto a vidí, že za volantem 

sedí pes. „Jak můžete nechat psa řídit auto?“ 

ptá se přísně spolujezdce. 

„Mě se neptejte, já jsem stopař.“ 

 



6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
     

Ve čtvrtek 4. 5. 2023 se členové dějepisného kroužku vydali na plánovanou 

exkurzi do Státního okresního archivu v Rakovníku. Prohlídka instituce shromažďující 

historické prameny písemné povahy přilákala další zájemce, a tak celkem 15 žáků 

osmé třídy v doprovodu paní učitelky Hrůzové odjelo krátce po 12. hodině vlakem do 

Rakovníka. 

    Provázelo nás krásné slunečné počasí, i proto nám 

nepřipadaly cesta vlakem a následné stoupání k místu, 

kde archiv sídlí, náročné. Již krátce po čtvrt na dvě nás 

v archivu přivítala jeho ředitelka, paní magistra Renata 

Mayerová, a začala prohlídka, na kterou jsme se všichni 

těšili.  

    Nejprve jsme se v úvodní přednášce seznámili 

s historií archivnictví i archivu v Rakovníku. Dozvěděli 

jsme se spoustu zajímavých informací a mohli si na 

vlastní oči prohlédnout některé archiválie (např. výuční 

list z 19. století, staré obrázky města Jesenice atd.), pečeti 

a pomůcky písařů (pečetidlo, pergamen …). Tato část 

exkurze byla o to zajímavější, 

že obsahovala ukázky archiválií 

vztahujících se přímo k historii 

Jesenice. Dokonce jsme viděli, 

jak vypadá rostlina zvaná šáchor papyrový, ze které ze kdysi 

vyráběl papyrus.  

V této části exkurze nechyběly ani informace o poslání 

archivů v současnosti a o tom, co práce archiváře obnáší. 

Některé účastníky překvapilo, jak vysoké požadavky jsou na 

zaměstnance archivu kladeny v oblasti znalosti jazyků – 

velmi dobře musí ovládat zejména němčinu a také základy 

latiny. 
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Pak už jsme se vydali na prohlídku budovy archivu. Prohlédli jsme si depozitář, 

veřejnosti běžně nepřístupný, a pracovnu archiváře, kde pro nás byly přichystány další 

ukázky dokumentů, například různé kroniky. Na závěr exkurze jsme se přesunuli do 

badatelny, kde jsme se seznámili s pravidly návštěvy archivu pro badatele a prohlédli 

si vybranou literaturu k historii Jesenice z fondu archivní knihovny. Mezi knihami 

byla i sbírka pověstí z Jesenicka a Podbořanska, které z němčiny přeložila paní 

učitelka Konířová. 

    Po dvou hodinách strávených v archivu  

a krátkém rozchodu na nákup občerstvení jsme 

zamířili na vlak. Zpět do Jesenice jsme se, plní 

zážitků, vrátili v půl páté. 

Exkurze, dle mého názoru, splnila naše 

očekávání. Přálo nám počasí, dozvěděli jsme se 

mnoho zajímavostí, vše proběhlo bez problémů. 

Velké poděkování patří ředitelce archivu, paní 

Mgr. Renatě Mayerové, za maximální vstřícnost 

při plánování exkurze, velmi zajímavou prohlídku a za ochotu, se kterou odpovídala na 

všechny naše dotazy. Věřím, že žáci naší školy nebyli v rakovnickém archivu naposledy. 

Mgr. Petra Hrůzová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prvňáčci jsou poprvé ve škole a paní učitelka se ptá: „Děti, ví někdo, kolik je 1 plus 2?“ 

Ve třídě je ticho, nikdo nic neříká. „Nestyďte se přihlásit. Opravdu to nikdo neví?“ 

Přihlásí se Anička: „Já nevím, paní učitelko, kolik je 1 plus 2, ale vím, že je to určitě 

stejně jako 2 plus 1, protože operace sčítání je v oboru přirozených čísel komutativní.“ 
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McDonald's Cup je největší fotbalový turnaj pro žáky základních škol. Jeho 

letošního 24. ročníku se zúčastnili i naši žáci, kteří se v okresním kole této sportovní 

soutěže utkali s týmy 3. ZŠ Rakovník, 2. ZŠ Rakovník a ZŠ Lužná (kategorie 1. – 3. 

ročník) a s týmy ZŠ Nové Strašecí, 3. ZŠ Rakovník, ZŠ Mutějovice a ZŠ Šanov 

(kategorie 4. – 5. ročník). Zápasy se hrály v Rakovníku ve čtvrtek 4. května 2023. 

1. – 3. ROČNÍK 

SKUPINA: A 3
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Š
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3. ZŠ RAKOVNÍK  2 : 0 5 : 0 13 : 0 20 : 0 9 1. 

2. ZŠ RAKOVNÍK 0 : 2  2 : 0 18 : 0 20 : 2 6 2. 

ZŠ LUŽNÁ 0 : 5 0 : 2  8 : 0 8 : 7 3 3. 

ZŠ JESENICE 0 : 13 0 : 18 0 : 8  0 : 39 0 4. 
   

4. – 5. ROČNÍK 

SKUPINA: C 
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ZŠ N. STRAŠECÍ  4 : 1 10 : 0 9 : 0 13 : 0 36 : 1 12 1. 

3. ZŠ RAKOVNÍK 1 : 4  2 : 2 6 : 0 10 : 0 19 : 6 7 2. 

ZŠ MUTĚJOVICE 0 : 10 2 : 2  4 : 4 8 : 2 14 : 18 5 3. 

ZŠ ŠANOV 0 : 9 0 : 6 4 : 4  9 : 0 13 : 19 4 4. 

ZŠ JESENICE 0 : 13 0 : 10 2 : 8 0 : 9  2 : 40 0 5. 
 

 Tentokrát se zcela naplnilo rčení „Není důležité zvítězit, ale zúčastnit se!“ Oba 

naše týmy narazily na soupeře, kteří byli nad jejich síly. Cenné je ale srovnání a touha 

zlepšit se. Uvidíme příště! 
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Ve čtvrtek 4. května 2023 jsme se vydali do Vlastivědného muzea v Jesenici na 

výstavu kreseb a maleb nazvanou „Příroda zblízka“. Velice příjemně nás překvapily 

nádherné obrázky ptáčků. Nikdo z nás netušil, co se dá vykouzlit pouze pastelkami.  

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pečlivě jsme pročítali veškeré 

informace u každého zvířátka, vše se 

rýmovalo, a tak se to i krásně četlo 

druháčkům. Po načerpání informací 

dostal každý pracovní list. Rozdělení 

do skupin bylo na žácích, nakonec se 

sami rozhodli pro rozdělení na dívky   

a chlapce. Ve skupinách vyhledávali 

další informace a společně se radili, 

až všichni vyplnili pracovní listy. Na 

závěr jsme uvedli správné odpovědi 

a zodpověděli dotazy žáků.  

    Výstava se všem velice líbila 

a doporučujeme ji i ostatním dětem a 

rodinám. Muzeum postupně navštíví 

další naši žáci. Po návratu do školy 

děti vybarvovaly pastelkami ptáčky 

tak, jak to viděly na obrázcích. 

     Zaměstnancům muzea náleží 

poděkování za krásně připravenou 

výstavu, jež vedla děti k zamyšlení, 

načerpání nových informací a tvůrčí 

činnosti. 

Mgr. Jana Doležalová,  

AP Tereza Fridrichová  

a žáci 2. A 
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Vědomostní soutěž Mladý zahrádkář 

má vskutku dlouholetou tradici, v tomto 

školním roce je to již její 36. ročník! A 

protože my rádi soutěžíme, zapojili jsme se 

i tentokrát.  

Okresní kolo „Mladého zahrádkáře“ 

se konalo v Rakovníku v pátek 5. května. 

Naše skupina se hned po příjezdu dostavila 

do botanické zahrady, odkud nás nasmě-

rovali do DDM, neboť právě tam soutěž 

začínala. Následoval rychlý přesun a poté již hezké uvítání od pořadatelů.   

Soutěž byla rozdělena na dvě části – vědomostní test a poznávačku rostlin. 

Mladší kategorie (4. – 6. třída) začínala testem, starší (7. – 8. třída) poznávačkou, která 

již byla připravena v botanické zahradě. Všichni se snažili, a když každý splnil svůj 

úkol, zbyl nám ještě čas na krátký rozchod. Poté proběhlo v botanické zahradě 

vyhlášení výsledků – a pro naši školu dopadlo velmi dobře. V mladší kategorii vyhrála 

Miluška Staňková z 5. třídy a ve starší kategorii obsadil krásné druhé místo Jirka 

Klementovič z devítky. Miluška Staňková tak postoupila do celostátního kola, které se 

bude konat v Praze 17. a 18. června. Držíme jí palce! 

Napsal Tobiáš Řezáč, 5. třída 

KATEGORIE: A 

JMÉNO TEST POZNÁVAČKA BODY MÍSTO 
     

Miluše Staňková 28 9 37 1. 

František Pecka 27 7,5 34,5 4. 

Tomáš Václavík 21 5,5 26,5 10. – 11.  

Václav Štercl 18 7 25 15. – 18.  

Martina Z. Gasperová 20 3,5 23,5 22. – 23.  

Natálie Iblová 21 2 23 24. – 25.  

Tobiáš Řezáč 17 5,5 22,5 26. – 30. 

Adam Sivák 18 2,5 20,5 35. 

Soutěže se zúčastnilo 49 žáků. 
 

KATEGORIE: B 

JMÉNO TEST POZNÁVAČKA BODY MÍSTO 
     

Jiří Klementovič 23 11,5 34,5 2. 

Michaela Narovcová 20 10 30 7. – 10. 

Laura Zelenková 23 7 30 7. – 10. 

Michaela Burstová 15 14,5 29,5 11. – 13. 

Vojtěch Gasper 18 11,5 29,5 11. – 13. 

Nikola Kulíšková 14 7,5 21,5 30. – 32. 

Soutěže se zúčastnilo 49 žáků. 
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MÉNO MOTHMAN MŮŘÍ MUŽ 

MÍSTO Nejčastěji okolí města Point Pleasant v Západní Virginii v USA 
 

12. 11. 1966 – Skupina mužů spatřila nedaleko městečka 

Clendenin v Západní Virginii temnou postavu připomínající 

okřídleného člověka. Vynořila se mezi stromy a přeletěla 

jim nad hlavami. 

15. 11. 1966 – Stejného tvora spatřily dva mladé manželské 

páry v nedalekém městě Point Pleasant. Poté, co se daly na 

útěk, prý jejich auto pronásledoval až na kraj města, kde se 

snesl na nedaleké pole a zmizel.  

15. 12. 1967 – Za záhadných okolností se zhroutil Silver 

Bridge, 528 metrů dlouhý a 12 metrů široký ocelový most 

spojující Point Pleasant s Gallipolis v Ohiu → Nehoda si 

vyžádala 46 obětí, z nichž dvě nebyly nikdy nalezeny.   

POZNÁMKA 1): 

V den katastrofy byli někteří lidé svědky toho, 

že na mostě cosi stálo. Údajně šlo o Mothmana, 

který se snažil před nehodou varovat, anebo 

sám byl za pád mostu zodpovědný. Přijímaná 

teorie uvádí, že Mothman je nějakým druhem 

prorocké bytosti, která varovala obyvatele Point 

Pleasant před nadcházející tragédií. 

Rok 1975 – Vyšla kniha amerického spisovatele 

a fanouška UFO Johna Keela „The Mothman 

Prophecies“ o možné spojitosti mezi Mothmanem 

a pádem mostu Silver Bridge přes řeku Ohio. 

Rok 2002 – Zájem o tuto tajemnou bytost oživil 

hollywoodský mysteriózní film „Proroctví z temnot“ v hlavních rolích s Richardem 

Gerem a Laurou Linneyovou. 

Současnost – Od roku 2002 je Mothmanovi věnován každo-

roční festival ve městě Point Pleasant – viz například: 

https://www.facebook.com/mothmanfestival/  

Letos se tento festival uskuteční ve dnech 16. a 17. září 2023. 

POPIS: 

- Člověku podobná dvoumetrová bytost s třímetrovými křídly 

a rudě svítícíma očima. 

- Skutečnou existenci tvora se nikdy nepodařilo prokázat. 

POZNÁMKA 2): 

 

 

Podle vyšetřovatelů paranormálních jevů Joea Nickella (nar. 

1944) a vědeckého skeptika Jamese Randiho (1928 – 2020) 

šlo vždy pouze o neobyčejně velkou sovu.  

 

https://www.facebook.com/mothmanfestival/
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Sestav části vět tak, abys dostal správná znění pranostik. 

PŘÍKLAD: 4J → Hodně-li v dubnu vítr duje, stodola se naplňuje. 

1 Na Tři krále (6. 1)  A bude nadlouho pěkně pak. 

2 Na Hromnice (2. 2.)  B zima lidi hodně zkruší.  

3 O svatém Tomáši (7. 3.)  C čtyři týdny mokré stezky. 

4 Hodně-li v dubnu vítr duje,  D chladna zrána.  

5 Když se v máji blýská,  E bývá dobrá peřina. 

6 Medardova (8. 6.) kápě,  F sníh bředne na kaši. 

7 Svatá Anna (26. 7.),  G o skok dále. 

8 Když fouká v srpnu severák,  H zima leze z půdy. 

9 Na den Jiljí (1. 9.) hrom a blesky,  CH o hodinu více.  

10 Šimona a Judy (28. 10.),  I čtyřicet dní kape. 

11 Na svatého Martina (11. 11.)  J stodola se naplňuje. 

12 Když na Mikuláše (6. 12.) prší,  K sedlák si výská. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ŘEŠENÍ HÁDANEK Z ČÍSLA 16/2022-2023: 

1.- OSMISMĚRKA  3.- JARNÍ VÝZDOBA 

Výlet za tajenkou.    

2.- MINCE 

 

 

 

 

 

 

Na obrázku jsou navíc 

hodiny nad dveřmi do 

učebny. 

    Odsouzenec na smrt si má vybrat mezi třemi místnostmi. 

První je plná ohně, v druhé přebývá fanatický zabiják a ve třetí jsou lvi, kteří už půl 

roku nežrali. Která místnost je pro odsouzence nejbezpečnější? 

 


